
PROTOKÓŁ Nr III/2010 
Sesji Rady Gminy Grudusk z dnia 8 grudnia 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1310. 
 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych obecnych jest 14 
radnych. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Po przedstawieniu przez Pana Przewodniczącego projektu porządku obrad, głos 
zabrał Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki, który wnioskował: 
- zdjąć z porządku obrad punkt dotyczący uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Grudusk na lata 2011-2021. Projekt tej uchwały zostanie 
rozpatrzony łącznie z projektem uchwały budżetowej; 
- zmieniły się wzory formularzy informacji i deklaracji podatkowych, dlatego też na 
dzisiejszą Sesję należy wnieść projekt uchwały określającej wzory tych formularzy. 
 
Wnioski Pana Wójta zostały przyjęte jednomyślnie, porządek obrad po zmianach 
przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

- zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2010 rok 
- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, zwolnień, 
zarządzania poboru podatku od nieruchomości w drodze inkasa i wyznaczenia 
inkasentów, 
- opłaty targowej, 
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz 
zwolnień od podatku, 
- ustalenia dolnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 
za odbieranie odpadów komunalnych, 
- wysokości diet przysługujących radnym z tytułu udziału w pracach Rady 
Gminy i jej organów, 
- ustalenia dla Przewodniczącego Rady Gminy miesięcznej diety 
zryczałtowanej, 
- wysokości diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych 
jednostek pomocniczych za udział w posiedzeniach Rady Gminy, 
- ustalenia miesięcznego wynagrodzenia oraz miesięcznego limitu przebiegu 
kilometrów w jazdach lokalnych dla Wójta Gminy Grudusk, 
- określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 

     5. Sprawy różne. 



 
6. Zamknięcie obrad. 
 
 
Ad.pkt.2 
 

          Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z 
dwóch ostatnich Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania. Poinformował, 
że osobiście zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one przebieg obrad. 
Radni także mieli możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w okresie 
międzysesyjnym wywieszone były na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz 
wyłożone do wglądu przed rozpoczęciem obrad. 
 
W głosowaniu protokoły z I i II Sesji Rady Gminy przyjęte zostały jednomyślnie, bez 
odczytywania. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Radny Pan Grzegorz Klein – „na ul.Mazowieckiej w Grudusku jest bardzo ciemno, 
potrzebna jest tam chociaż jedna lampa uliczna. Znak wskazujący ul.Mazowiecką jest 
ustawiony w złym miejscu, należy go przestawić na drugą stronę. Aktualne 
oznakowanie spowodowało, że kurier nie mógł odnaleźć tej ulicy.” 
 
Radna Pani Barbara Żelazińska – „jednostka OSP w Leśniewie Dolnym jest chyba 
fikcyjna. Ma na stanie 50-letni wóz bojowy, który nie posiada przeglądu 
technicznego. Jak więc korzystać z takiego pojazdu? A jest on potrzebny, gdyż 
niedawno na naszym terenie zdarzył się przypadek zaprószenia ognia. Wraz z 
komendantem naszej jednostki byłam na szkoleniu organizowanym przez fundację 
„Ciuchcia Krasińskich” i dowiedziałam się, że z tej fundacji można pozyskać środki na 
cele OSP.” 
 
Radny Pan Krzysztof Sobiech – „znak drogowy z nazwą wsi Humięcino jest 
zlokalizowany w niewłaściwym miejscu. Należy go przestawić, aby było wiadomo, w 
którym miejscu jest początek naszej wsi.” 
 
Radny Pan Adam Olszewski – „dzieci do szkoły w Grudusku z Pszczółek-Czubaków 
dowożą sami rodzice, gdyż odległość do szkoły nie przekracza 3 km. Jednak może 
istnieje jakiś fundusz wspomagający indywidualne dowożenie a może zacznie do 
naszej wsi kursować autobus szkolny?” 
 
Radna Pani Beata Ciska – „lampy uliczne o tej porze roku powinny zapalać się o 
godzinę wcześniej. Dobrze byłoby zająć się opuszczonym budynkiem przy ul.Szkolnej, 
podobno przebywają tam uczniowie naszej szkoły.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „jaką kwotę gmina dokłada do subwencji 
oświatowej?” 
 



Radny Pan Jan Woliński – „mieszkańców Gruduska trochę bulwersuje sprawa 
odśnieżania chodników przez robotników zatrudnionych przy Urzędzie Gminy. Ludzi 
interesuje, gdzie i komu ośnieża się chodniki?” 
 
Radny Pan Waldemar Kołakowski – „w naszym Ośrodku Zdrowia koniecznie powinien 
być zatrudniony lekarz ginekolog.” 
 
Sołtys wsi Żarnowo Pan Edward Rybczyński – „jaka przyszłość oczekuje świetlicę w 
Żarnowie? Obecnie jej stan jest opłakany, powypadały okna, nie ma drzwi.” 
 
Sołtysi wsi Purzyce-Rozwory Pan Cezary Gałęziewski – „każdej wiosny tereny posesji 
w naszej wsi są podtapiane. Kiedy ten problem zostanie rozwiązany?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „problem oświetlenia ul.Mazowieckiej jest znany i 
może być rozwiązany tylko poprzez przebudowę linii energetycznej. Temat ten 
musimy umieści w budżecie gminy. Przeanalizujemy jeszcze raz sprawę związaną z 
oznakowaniem ul.Mazowieckiej. Na terenie gminy funkcjonuje 9 jednostek OSP. Nie 
stać nas na właściwe utrzymanie wszystkich jednostek. Dlatego też staramy się 
doposażyć przede wszystkim trzy jednostki, które aktualnie w najlepszy sposób mogą 
być wykorzystane w akcji gaśniczej jednak nie zapominamy o pozostałych. Niedawno 
do tych najlepszych jednostek doszedł Przywilcz, gdzie jest już dostateczne 
wyposażenie w sprzęt a udział strażaków z tej jednostki w akcji gaśniczej w Stryjewie 
wykazał, że można na nich liczyć. Jeżeli tylko poprawi się sytuacja finansowa to 
postaramy się poprawić sytuację OSP Leśniewo Dolne, gdyż ta jednostka leży przy 
trasie do Ciechanowa i jest potrzebna. Uważam, że w naszej gminie pod względem 
zabezpieczenia p.poż. nie jest źle. Rozmieszczenie wozów bojowych w jednostkach 
pozwala na szybkie dotarcie do pożaru, gdyż straż powiatowa ma do nas dość 
daleko. Informowałem Zarząd Dróg Powiatowych o konieczności przestawienia 
znaków drogowych w Humięcinie, jeszcze raz ponowię ten temat. Zobowiązuje nas 
przepis, że gmina musi zabezpieczyć dowóz dzieci, gdy odległość do szkoły dla 
uczniów klas 0 – 3 przekracza 3 km a dla uczniów klas 4 – gimnazjum 4 km. 
Osobiście sprawdzałem, odległość z Pszczółek-Czubaków do szkoły w Grudusku jest 
mniejsza niż 3 km. Jeżeli Rada Gminy podejmie decyzję o kursowaniu do wsi 
autobusu, to tak zrobimy, ale teraz musimy respektować przepisy. Zbliżają się święta, 
więc już wkrótce przestawimy oświetlenie i lampy będą się zapalały o godz.16oo. 
Znany jest problem budynku przy ul.Szkolnej. W tej sprawie wysłane zostało pismo 
do współwłaściciela budynku, jeśli nic nie zrobi w zakresie jego właściwego 
zabezpieczenia, sprawę skierujemy do nadzoru budowlanego. Do subwencji 
oświatowej gmina dokłada ok. 800 tys. zł. Ogólnie można powiedzieć, że dokładamy 
tyle, ile kosztuje nas utrzymanie szkoły w Humięcinie. Na rok przyszły zmniejszyliśmy 
budżet oświaty o 250 tys. zł, gdyż zmusiła nas do tego trudna sytuacja finansowa. 
Mieszkańcy Gruduska pod względem odśnieżania nie powinni wyrażać podtekstów. 
Mam robotników, których w okresie zimowym kieruję do odśnieżania, gdyż nie ma 
innej pracy. W Grudusku są takie odcinki chodnika, że nie ma tam komu odśnieżać. 
Lekarz ginekolog będzie mógł być zatrudniony, jeżeli w Ośrodku Zdrowia zapewnione 
zostaną odpowiednie pomieszczenia a to związane jest z potrzebą przeprowadzenia 
gruntownego remontu. Wtedy lekarza o tej specjalności będzie mógł zatrudnić 
kierownik NZOZ „Salus”, Pani Humięcka. Sołectwo Żarnowo we wniosku dotyczącym 



wykorzystania funduszu sołeckiego, umieściło potrzebę wymiany okien w świetlicy. 
Jednak występuje tu problem z własnością gruntów, podobnie jak w Mierzanowie czy 
w Nieborzynie. Ma się ukazać odpowiedni przepis prawny regulujący ten temat, 
czuwam nad tym, mam nadzieję, że niedługo do niego wrócimy. W Purzycach-
Rozworach będą przeprowadzone odpowiednie roboty, aby zlikwidować problem 
zalewania wiosną posesji mieszkańców. Obecnie na przeszkodzie realizacji tego 
zadania stanęły warunki pogodowe.” 
 
Ad.pkt.4 
 
    Głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się następująco 
(do każdego projektu uchwały swoje opinie prezentowały komisje Rady – opinie te 
były pozytywne i akceptujące projekty uchwał): 
 
1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2010 rok 
 
Po krótkich wyjaśnieniach złożonych przez Panią Annę Betlińską – Skarbnika Gminy, 
w/w Uchwała Nr 6/III/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 radnych). 
 
2/ projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości, zwolnień, zarządzenia poboru podatku od nieruchomości w drodze 
inkasa i wyznaczenia inkasentów 
 
Powyższa Uchwała Nr 7/III/2010 przyjęta została 11 głosami przy 3 przeciwnych 
(głosowało 14 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie opłaty targowej 
 
W/w Uchwała Nr 8/III/2010 przyjęta została jednomyślnie. 
 
4/ projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych oraz zwolnień od podatku 
 
Powyższa Uchwała Nr 9/III/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych). 
 
5/ projekt uchwały w sprawie ustalenia dolnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych 
 
Po udzieleniu niezbędnych wyjaśnień przez Pana Ryszarda Czaplickiego – Kierownika 
Zakładu Komunalnego, w/w Uchwała Nr 10/III/2010 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
6/ projekt uchwały w sprawie wysokości diet przysługujących radnym z tytułu udziału 
w pracach Rady Gminy i jej organów 
 
Powyższa Uchwała Nr 11/III/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych). 



7/ projekt uchwały w sprawie ustalenia dla Przewodniczącego Rady Gminy 
miesięcznej diety zryczałtowanej 
 
W/w Uchwała Nr 12/III/2010 przyjęta została 13 głosami przy 1 wstrzymującym się 
(głosowało 14 radnych). 
 
8/ projekt uchwały w sprawie wysokości diet przysługujących przewodniczącym 
organów wykonawczych jednostek pomocniczych za udział w posiedzeniach Rady 
Gminy 
 
Powyższa Uchwała Nr 13/III/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych). 
 
9/ projekt uchwały w sprawie miesięcznego wynagrodzenia oraz miesięcznego limitu 
przebiegu kilometrów w jazdach lokalnych dla Wójta Gminy Grudusk 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki uważał, że jego wynagrodzenie powinno pozostać na 
poziomie z ubiegłej kadencji, tak jak diety radnych, prosił Radę o niepodwyższanie 
tego wynagrodzenia. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 14/III/2010 przyjęta została 11 głosami przy 3 
wstrzymujących się (głosowało 14 radnych), zgodnie z ustaleniami przyjętymi przez 
radnych na posiedzeniach komisji. 
 
10/ projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 
podatkowych 
 
Powyższa Uchwała Nr 15/III/2010 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych). 
 

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.5 
 
     Radna Pani Anna Małecka – „mieszkańcy Rąbieża Gruduskiego pytają się, czy 
istnieje możliwość wykupienia zajmowanych przez nich mieszkań w dawnym dworze 
oraz czworakach?” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „jest rzeczą wiadomą, że do studzienek kanalizacyjnych 
wrzucane są różnego rodzaju śmieci. Dlatego też należałoby zorientować się, jaki 
byłby koszt zamontowania odpowiednich zamknięć włazów tych studzienek?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „na dzień dzisiejszy nie jest uregulowany stan 
prawny byłego dworu w Rąbieżu Gruduskim, jednak zgłoszony temat wykupu 
mieszkań rozważymy. Prawdą jest, że do studzienek kanalizacyjnych są wrzucane 
śmieci. Będziemy musieli zrobić przegląd całej sieci kanalizacyjnej, gdyż istnieje 
podejrzenie, że są nielegalne przyłącza odprowadzające wodę deszczową. Wejdziemy 
w kontakt z niezależną firmą, której zlecimy wykonanie tego przeglądu. Zapraszam 



do udziału w szkoleniu . nt. tzw. „solarów”. Szkolenie odbędzie się w dniu 14 grudnia 
br. w Gminnym Ośrodku Kultury. Niebawem przeprowadzany będzie spis powszechny 
ludności i w związku z tym uruchamiamy nabór rachmistrzów (Pan Wójt 
poinformował o wymaganiach, jakie powinien spełniać kandydat na rachmistrza), 
odpowiedni komunikat ukaże się niebawem w internecie. W naszej gminie 
przewidzianych jest dwóch rachmistrzów. Dziękuję, że kilka osób z naszej gminy 
uczestniczyło w szkoleniu zorganizowanym przez fundację „Ciuchcia Krasińskich”. 
Dzięki temu szkoleniu łatwiej będzie można pozyskać środki na tzw. małe projekty. 
Sygnalizując potrzebę odśnieżania dróg nie zawsze można liczyć, że nastąpi to 
szybko. Staramy się, aby odśnieżanie przebiegało sprawnie, ale proszę o 
wyrozumiałość i cierpliwość.” 
 
Ad.pkt.6 
 
     Po wyczerpaniu się porządku obrad, III Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
      Protokółował 
 
    Jerzy Czarniewicz 
 
 
 
 
 

 


